



Mestna občina
Ljubljana
Mestna uprava

**Oddelek za
predšolsko vzgojo
in izobraževanje**

Odsek za
izobraževanje

Resljeva 18
1000 Ljubljana
telefon: 01 306 40 29
glavna.pisarna@ljubljana.si
www.ljubljana.si

Številka: 90000-8/2017-4
Datum: 23. 8. 2017

**Mestna občina Ljubljana
Mestni svet
Mestni trg 1
1000 Ljubljana**

Zadeva: Odgovor na svetniška vprašanja mestne svetnice ZL Nataše Sukič s področja cepljenja otrok

Zveza: Pobuda št. 90000-8/2017-3 z dne 13. 6. 2017

Spoštovani!

Samostojna mestna svetnica ZL Nataša Sukič je na župana in pristojne službe MOL naslovila vprašanja v zvezi z obveznim cepljenjem otrok. Zanima jo, kako je s preverjanjem podatkov o cepljenjih pred vstopom v vrtec oz. šolo, ali so necepljeni otroci deležni posebne obravnave ter ali smo prejeli priporočila Zdravstvenega inšpektorata RS glede sprejema necepljenih otrok v vrtece in šole. Zanima jo tudi, kakšno je bilo stališče MOL glede predlaganih sprememb Zakona o nalezljivih boleznih in Zakona o zdravstvenem varstvu in zdravstvenem zavarovanju v delih, ki se nanašajo na obvezno cepljenje. Odgovore posredujemo v nadaljevanju.

Otroci, ki niso cepljeni po nacionalnem programu cepljenja, v vrtcih in šolah niso posebej obravnavani, saj šole in vrteci ne vodijo evidenc o precepljenosti otrok. Podatki o cepljenju so namreč osebni podatki, ki jih vrteci in šole ne zbirajo, saj za to nimajo zakonske podlage. Evidence o necepljenih otrocih vodijo pediatri oz. zdravstveni timi zdravstvenih zavodov, ki podatke o necepljenih otrocih, skladno z zakonodajo, posredujejo Ministrstvu za zdravje.

Ob vključitvi otroka v vrtec morajo starši, skladno z 20. členom Zakona o vrtcih, predložiti potrdilo pediatra o zdravstvenem stanju otroka. V kolikor se pediater opredeli, da otrok nima zdravstvenih indikacij, vrtec nima zakonskih možnosti, da zavrne otroka. Ob vstopu v osnovno šolo pa potrdilo pediatra ni predpisano, predviden pa je sistematski preventivni pregled. V 13. členu Zakona o osnovni šoli je opredeljeno le, da mora šola sodelovati z zdravstvenimi zavodi pri izvajanju zdravstvenega varstva učencev, zlasti pri izvedbi obveznih zdravniških pregledov za otroke, vpisane v prvi razred, rednih sistematičnih zdravstvenih pregledov v času šolanja in cepljenj.

Zdravstveni inšpektorat RS tako v vrtcih in šolah ne pregleduje podatkov o precepljenosti otrok, saj le-ti takšnih evidenc ne vodijo, prav tako s strani inšpektorata vrteci in šole nimajo nobenih drugih navodil ali priporočil glede sprejema necepljenih otrok. Vrteci in šole se v primerih nalezljivih boleznih posvetujejo z Nacionalnim inštitutom za javno zdravje, sicer pa v vrtcih pri pojavu dveh ali več primerov nalezljivih boleznih izvedejo vse preventivne ukrepe za zaježitev širjenja boleznih (razkuževanje igrac, dnevno pranje perila za ležalnike, skupin otrok v času dežurstva ne združujejo, ...).

Na MOL si želimo, da v naše izobraževalne zavode prihajajo zdravi otroci, in sicer zaradi pravice otrok in delavcev do zdravega okolja, zaradi dobrega počutja otrok in zaposlenih in tudi zato, ker je zdravo okolje osnovni pogoj za izvajanje kakovostnega programa. Vendar pa poudarjamo, da

ureditev področja cepljenja otrok ni v pristojnosti lokalne skupnosti, vrtcev ali šol, temveč v izključni pristojnosti države.

Ministrstvo za zdravje že več let napoveduje spremembo Zakona o nalezljivih boleznih v delu, ki se nanaša na obvezna cepljenja. Predlog spremembe Zakona o nalezljivih boleznih je Ministrstvo za zdravje uvrstilo v plan dela vlade tudi za letošnje leto, vendar po naših informacijah še ni pripravljen. V pripravi pa je Zakon o zdravstvenem varstvu in zdravstvenem zavarovanju, na katerega je MOL marca letos posredovala pripombe. Predvsem smo ostro nasprotovali občutnemu zmanjšanju pravic zavarovanih oseb (med katere spada tudi pravica do kritja zdravstvene oskrbe za bolezen, ki je posledica opustitve cepljenja) ob hkratnem predvidenem povišanju prispevkov za zdravstveno zavarovanje. Na MOL smo mnenja, da bi morala država čimprej sprejeti ustrezno zakonodajo, da bi bilo nevarnosti za širjenje nalezljivih boleznih čim manj.

S spoštovanjem.



Marija Fabčič
Vodja OPVI